

跨越千里的“信任”之路

近日,家住黑龙江齐齐哈尔的刘大爷(化名)来到山东淄博北大医疗淄博医院住院治疗,1600多公里的求医路,跨越山海,不负所托,困扰多年的疾病得以消除,这份信任,令人感动!

叮铃铃……骨外科电话铃声响起,没想到电话的背后,竟是一段感人的故事。“是北大医疗淄博医院骨外科吗?我想把在齐齐哈尔的父亲接过来,在咱们医院做手术……”打来电话的刘先生,定居在淄博,凡大病小病都会到北大医疗淄博医院就诊,非常信任医院的专家技术,近期得知远在齐齐哈尔的父亲,被诊断为双侧股骨头坏死,于是主动联系救护车将刘大爷接到了淄博。

由于刘大爷是省外入境,经过一段隔离期后,骨外科方俊英主任及骨外科专家才等来了这位远道而来的客人。在等待的这段时间里,方主任为他开辟了绿色通道,并通过电话会诊了解了刘大爷的大体情况。但是接诊后,发现情况比了解到的还要复杂:两条腿不能伸直,双髋关节周围肌肉已经严重萎缩,双髋关节活动度严重受限,稍一活动即可引发剧烈疼痛,即使睡觉也不得不保持屈曲姿势。经拍片检查,双侧股骨头坏死已达IV期,股骨头塌陷、骨关节炎形成,髋关节长时间的已导致双下肢不等长。

在仔细评估刘大爷病情后,方俊英主任立即带领骨外科专家为其量身定制了治疗方案。刘大爷因为长时间双髋疼痛导致活动量下降,全身肌肉萎缩,骨质疏松,心肺功能下降,再加上长时间口服止

疼药,胃肠道功能也受影响,综合评估患者的身体情况,方俊英主任结合患者的情况,充分考虑手术可能存在的风险,防患于未然。受长时间的疾病影响,患者各方面的身体机能有所下降,围术期最重要的是保证生命体征的稳定,术中要做到双下肢等长,但患者骨质疏松,肌肉萎缩,术中出血可能较多,术后感染、脱位及血栓形成的风险较大,张腾医师将骨外科医师团队讨论的结果传达给患者及其家属,刘大爷说:“你们考虑的太周到了,我完全相信你们,我希望尽快手术治疗!”

经过完善的术前准备,手术如期而至。手术由方俊英主任主刀,术中发现,刘大爷双髋周围肌肉、血管、神经均出现挛缩,切开关节囊后可见股骨头坏死变扁,周围大量游离骨块,手术必须把这些形如沙粒的游离骨块清理干净,否则术后仍会引起疼痛,并且会加快假体磨损,这一步大大增加了手术的难度,为了将其清理干净,骨科医师们耗费了大量精力。此后,方俊英主任通过仔细打磨及测量,按照术前计划,完美完成了这台计划已久的手术,术中测试双侧假体稳定,双下肢等长。最终,在手术室和麻醉科的协助下,经过骨外科医师团队3小时的不懈努力,手术就顺利完成。

术后第二天,刘大爷就可以下床走路,且行走自如,与常人无异。看到这么好的治疗效果,家属纷纷感叹道:“到北大医疗淄博医院就诊是很正确的选择,这一趟来得值,一切辛苦都没有白费!”

张腾 董晨

经阴道腹腔镜卵巢囊肿切除术 无切口实现卵巢囊肿切除



远在湖南35岁的李女士患有“卵巢囊肿”多年,听闻北大医疗淄博医院沃医妇科中心专家龚晓明教授,在微创手术上有丰富的经验于是慕名而来。

经详细问诊,龚教授得知李女士存在卵巢囊肿多年,并逐年增大。经彩超检查发现囊肿已经达到6公分,具备手术指征,可以实施手术治疗。龚教授根据李女士的彩超、妇科查体和既往外院的治疗情况,决定行“经阴道单孔腹腔镜(v-notes)下卵巢囊肿切除术”。

龚教授告知患者及其家属后,李女士表示要求尽快实施手术,但对于此手术方式却很诧异,李女士表示:“之前听说过微创腹腔镜手术、单孔腹腔镜手术,经阴道单孔腹腔镜手术又是怎么回事呢?”

龚教授表示,阴道是女性身体中一个自然的孔道,相比开腹手术

和腹腔镜手术,经阴道手术不仅仅没有疤痕,比较美观,同时阴道黏膜的痛觉纤维相对比较少,疼痛感也是比较轻微的,自然恢复就快。经阴道单孔腹腔镜手术就是将单孔腹腔镜技术与经阴道手术的完美融合,能利用阴道这个自然腔隙,不留疤痕,术后疼痛轻,又能利用腹腔镜手术规避阴式手术视野不佳的问题。

经过完善的术前准备,龚教授带领妇科专家与手术室、麻醉科密切配合,顺利完成手术。术后李女士没有一点疼痛感,术后第2天,就顺利返回湖南了。不远千里慕名而来的李女士表示对此次手术非常满意。短短的两天住院时间,她对北大医疗淄博医院的优质护理服务和人文关怀赞不绝口。

褚征

【满月趴】 人生的第一个仪式在这里举行

近日,入住北大医疗淄博医院产后康复中心的2名宝宝满月了,为了给2个家庭留下温馨、难忘的回忆,医护人员为宝宝精心举办了一场温馨的“满月Party”!

甜蜜的蛋糕、温馨的祝福,每一个气球、每一个装饰,都充满着医护人员对宝宝最美好的祝愿,祝福宝宝健康快乐成长。即将出院的2个家庭一起点蜡烛、切蛋糕并拍摄记录着难忘的时刻,场面温馨感人,甜蜜幸福。

宝宝的爸爸在满月这天给宝宝带来一个甜蜜的惊喜,也给宝贝送来了满满的爱,宝爸向医护人员表示



了谢意,感谢产后康复中心给了妻子最好的照顾,让他和家人放心也安心。

在北大医疗淄博医院产后康复中心两名小宝宝完成了人生第一个仪式,感谢两个小生命的到来,时间

虽然短暂,但医护人员不会忘记他们在这里的点点滴滴,为每一位顺利怀抱新生命的爸爸妈妈由衷地感到高兴,并为这份喜悦送上祝福。

赵志楠

如此“睛”彩 “爱眼日”系列活动来袭

6月6日,是全国第27个爱眼日,北大医疗淄博医院组织“关注白内障,重视新‘视’界”系列活动,走进基层社区医疗合作单位及辖区内中小学校,开展全国“爱眼日”义诊健康知识讲座及近视眼防控检查。

6月6日,北大医疗淄博医院组织眼科专家来到张二村,免费为65岁以上社区居民及建档立卡贫困人员进行眼底疾病的筛查,针对符合条件的白内障居民,眼科专家耐心对其讲解,普及了普及医学常识和健康知

识,倡导健康生活方式,引导科学就医,让社区居民在家门口享受到了优质的医疗服务。

6月1日—5日,颈肩腰腿痛诊疗中心主任彭昕、明水眼科诊疗中心主任李松走进平安(淄博)集团各县营业点,为青少年及家长朋友们开展“专家面对面之六一亲子”健康知识讲座活动,为450余名听众进行科普知识讲座。

此外,医院还组织医护人员走进校园,宣传保护视力、预防近视知识,并对在

校学生开展近视眼防控检查。检查结束后,及时向学校及家长反馈检查结果,让家长能够及时帮助学生矫治、消除影响健康的不良因素,及时掌握孩子的身体健康状况,帮助学生安全、健康地成长。

赵帅



这个六一儿童节,有点不一样

在这繁花盛开,阳光灿烂的夏日,迎来了一年一度的“六一”国际儿童节,这是专属于小朋友们的隆重节日。

为了丰富患儿在院治疗期间的的生活,让患儿们能愉快地度过六一儿童节,北大医疗淄博医院医院儿科、儿童康复中心为孩子们精心布景,将病房被打造成充满童趣的卡通世界。

配合着精致的留影展架,五彩缤纷的飘带,可口美味的大蛋糕……给予了小朋友满满的节日仪式感,让他们眼前一亮,在医院里度过

一个“别样”的六一儿童节,希望这个六一能给宝贝们留下美好的回忆。

赵志楠



6月医院要闻回顾

6月10日,聘请院外监督员参加走进医院“开放日”活动。

6月12日,淄博市继续医学教育项目“糖尿病诊疗新进展基层医师培训班”在院

举办。

6月12日,国医堂正式开业。

6月16日,完成2022届38名齐鲁医药学院临床医学专业本科毕业生客观结构化临

床考试(OSCE)工作。

6月17日—18日、24日—25日组织“喜迎二十大,奋进新征程”红色教育主题党日活动,并于7月1日组织“七一”专题党课。